

三战皆负且净输80分

中国男篮2023世界杯小组出局

本报综合消息 北京时间8月30日，中国男篮在2023世界杯小组赛最后一战中89:107不敌波多黎各。输掉这场出线生死战后，三战皆负且净输80分的中国队无缘本届赛事十六强。

本场比赛中国队后卫线全面回暖，赵睿得到全队最高的16分和12分。然而，面对整体高度并不高的对手，中国队在篮板球上以30:42大幅度落后，在二次进攻上被对手抢到16分。

胡明轩在赛后表示：“今天比赛大家斗志跟攻防两端的能量都非常足，防守端有一些细节没做好，很遗憾没能取得胜利。”

本场比赛之前，中国队先后负于塞尔维亚队和南苏丹队，而波多黎各队则是一胜一负，为了争夺小组出线权，双方都极度渴

望本场比赛的胜利。双方上一次在篮球世界杯(世锦赛)上交手还要追溯到13年前，在2010年的男篮世锦赛上，中国男篮曾以8分劣势不敌对手。

本场比赛吸引了大量中国球迷来到现场观看，从中国队热身开始，观众席上就有为中国队加油的声音，中国队仿佛置身主场。

由于波多黎各整体身高较低，尤其是核心后卫沃特斯身高仅1.8米。中国队主教练乔尔杰维奇主动变阵，放弃身材高大的锋线阵容，李凯尔坐在替补席，由胡明轩顶替首发，上场比赛没有出场的胡金秋也早早上阵。

这样的调整取得一定的效果，波多黎各以外为主的打法起初并未奏效。但罗梅罗、康迪特两位内线球员经验丰富，抢下多

个前场篮板，给了波多黎各更多的二次进攻机会。

乔尔杰维奇赛后表示：“对方打得很聪明，充分利用了我们的失误。现在我们必须冷静，明天又是一场全新的比赛，今天我对球队某些时段的进攻比较满意，但防守端我们必须更加聪明。”

在本场比赛之前，菲律宾、约旦、日本、黎巴嫩都已确定小组出局。中国男篮不敌波多黎各队后，亚洲球队方面只剩伊朗队与西班牙队的比赛尚未进行。

在西班牙队大概率取胜的情况下，这意味着除日本队外，其余亚洲球队全部带着0胜战绩进入17—32名的排位赛。因此，日本队在“亚洲最佳”的竞争中手握1个胜场的优势。

不仅如此，日本队在排位赛

中面对的对手是佛得角和委内瑞拉。而中国队不仅要遭遇老对手安哥拉，更要与菲律宾队展开直接“厮杀”。从整体形势来看，日本队占据优势。

根据赛程安排，首阶段小组赛的最后一个比赛日与17—32名排位赛首日相连。这意味着，部分在30日刚刚结束小组赛最后一场比赛的球队，立刻要在31日“背靠背”开启排位赛的争夺，而中国男篮正是其中之一。

与波多黎各比赛之前，中国男篮还保留着小组出线的可能，不过晋级条件相当苛刻——中国队不仅要击败对手，还要净胜35分以上，才能在小分计算中胜出，从而以小组第二的成绩晋级。但这对于如今的中国男篮而言，基本只是停留在理论层面的假设。

2026年世界杯预选赛下月拉开帷幕

据新华社电 9月7日，2026年世界杯预选赛将拉开大幕。

9月7日，南美区预选赛率先开始。巴拉圭将在主场迎接秘鲁队，同时卫冕冠军阿根廷队也将在首都迎战厄瓜多尔。南美区直接晋级名额是6个，附加赛名额1个。

亚洲区有8个直接晋级名额，另外有一个参加附加赛的资格。亚洲区预选赛将从今年10月份开始。非洲区有9个直接晋级名额和一个附加赛名额，首轮比赛开始于11月。

因为美国、加拿大和墨西哥以东道主身份直接晋级，北中美及加勒比地区剩下的球队争夺3个直接晋级名额和2个附加赛名额。预选赛开始的时间是明年3月份。

大洋洲地区1个晋级名额和1个附加赛名额，这也是大洋洲地区首次可以直接通过本地区的比赛获得世界杯决赛阶段门票，比赛时间暂定为明年9月份。

欧洲区有16个参赛席位，但预选赛开赛最晚，从2025年3月份开始。

按照规则，一支亚洲队、一支非洲队、一支南美队、一支大洋洲队和两支北中美及加勒比地区球队将参加附加赛，争夺最后两个晋级名额。

涉嫌严重违纪违法 中超公司董事长刘军被查

本报综合消息 8月30日下午，湖北省纪委监委网站消息，中超联赛有限责任公司董事长刘军涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委审查调查。

公开信息显示，刘军出生于1976年，曾担任原中超江苏舜天俱乐部总经理等职，2018年任职中国足协。2021年7月，中足联筹备组成立，刘军任筹备组副组长。随后他接替李毓毅任中超公司董事长。

中超公司现任董事长刘军被查后，中超公司已经连续6任董事长落马。

4月28日晚，湖北省纪委监委发布消息：中国足球协会原副主席李毓毅涉嫌严重违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委监察调查。中超联赛有限责任公司原董事长马成全涉嫌严重违法违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委审查调查。

李毓毅、马成全与此前被查的中国足协原副主席于洪臣，是连续三任的中超公司董事长。

再往前追溯，南勇、杨一民在2010年落马，至此，中超公司历任董事长全部落马。

再见 阿联

易建联宣布结束21年职业生涯

一个时代落幕了。

8月29日深夜，35岁的易建联通过个人社交媒体宣布，正式告别篮球职业生涯。至此，2008年北京奥运会的男篮“黄金一代”球员全部退役。

7次CBA总冠军，5次CBA常规赛MVP，3次CBA总决赛MVP，4次奥运会之旅……易建联21年的传奇职业生涯，远远无法仅用数据概括。

职业之路

易建联出生在广东江门鹤山一个普通的邮政职工家庭，他的父母都曾经是手球运动员，也许是继承了父母的运动员基因，阿联从小个子很高，身上的运动天赋很早就显现出来。

2000年，身高已经超过2米的易建联，进入广东宏远青年队，两年多的历练让他迅速成长，阿联迎来了职业赛场上的首秀。

2002年12月29日，在CBA广东队对阵吉林队的比赛第四节即将结束时，16岁的易建联身披9号球衣出场，用一记投入开启了属于自己的职业篮球生涯。

那个赛季，易建联随广东队夺得常规赛冠军，并入选全明星阵容，成为CBA历史上最年轻的全明星球员。接下来的2003—2004赛季，易建联随广东队夺得首个CBA总冠军。

帮助广东队实现CBA三连冠后，2007年，易建联参加NBA选秀，在首轮第6顺位被密尔沃基雄鹿队选中。在NBA效力五年间，易建联辗转五支球队，场均贡献7.9分和4.9个篮板，在新泽西网队效力时拿下了个人NBA单场最高的31分。2011年，易建联回归广东队，帮助球队夺得四次CBA总冠军。

易建联宣布退役后，广东宏远俱乐部在社交媒体上表示，将为易建联举办退役仪式。

NBA官方微博写道：“感谢易建联为所有球迷带来的回忆

与感动，祝福你未来一切顺利，继续‘易’往无前。”

为国出战

从雅典到里约，易建联四次身披国家队战袍出征奥运会。2004年和2008年，他两次帮助球队跻身奥运会前8名。

2008年北京奥运会上，易建联在面临德国队时最后时刻奠定胜局的得分，帮助中国男篮晋级八强，而在对阵美国队的比赛中隔扣安东尼的画面，成为中国男篮的经典镜头。

2010年后，中国男篮进入低谷，在2012年伦敦和2016年里约两届奥运会，中国男篮在小组赛中未尝一胜，但易建联仍然是中国男篮为数不多的稳定得分点。

2019年9月8日的男篮世界杯，在与尼日利亚队的生死战中，易建联一个人扛着全队战斗，最终砍下27分，但中国男篮仍然没能创造奇迹，无缘淘汰赛，也失去了直接晋级东京奥运会的机会。

然而，那场比赛却成为了他在国家队的最后一场比赛，他的落寞背影也成为中国男篮国家队的最后身影。

大旗交给谁？

在易建联宣布退役的同时，2023篮球世界杯正在进行，中国男篮已经遭遇三连败，小组出线无望的同时，进军巴黎奥运会的希望也十分渺茫，可以说到了中国男篮的“至暗时刻”。

当年，姚明、王治郅退役时，把中国男篮的这杆大旗交到了阿联的手中。如今，阿联又能把大旗交给谁呢？

答案，只能在风中飘扬。

由于年龄的增大、跟腱断裂的伤病和状态的下滑，易建联并没有随队征战本次世界杯。但坊间传闻，倘若中国男篮在世界



广东宏远队9号球衣将随易建联一同退役。

杯上获得奥运会入场券，那么在接下来的亚运会中，中国队或许将重新征招易建联入队，让其在亚运会的赛场上为自己的职业生涯画上圆满的句号。

还记得2010年的广州亚运会吗？33岁的王治郅率队获得金牌，在领奖台上，全队球员将金牌挂在王治郅脖子上的记忆，那一幕太过美好了。作为王治郅、姚明之后，中国男篮乃至中国奥运代表团的旗手，易建联配得上这样一次谢幕演出。

好在广东男篮承诺，将择期为阿联举办隆重的退役仪式，致敬这位征战了21载的男篮大将。广东男篮总经理、阿联曾经的队友朱芳雨也透露，将退役易建联在广东队的9号球衣，这是篮球

界对一位球员最大的致敬。

相关链接 易建联CBA荣誉一览

- 生涯征战16个赛季，共参加625场联赛
- 总计得分12781分，荣膺CBA历史得分王
- 总计6159篮板，荣膺CBA历史篮板王
- 5届CBA常规赛MVP
- 3届CBA总决赛MVP
- 7届CBA总冠军
- CBA历史首位四获常规赛MVP的球员

据新华社、《现代快报》、《新民晚报》